

小记者对话人大代表

1



《今日新昌》小记者采访美力科技股份有限公司董事长章碧鸿

追求成功 需要坚持不懈的努力

1月17日中午，在老师的带领下，4名《今日新昌》小记者采访了县人大代表、浙江美力科技股份有限公司董事长章碧鸿叔叔。

小记者:章叔叔，您好！您是如何一步步将小企业做成大企业的？

章碧鸿:每天不断努力，进步一点点，提高一点点，一直坚持着这一点点。比如每天进步1%，那么一年365天下来取得的进步可想而知，这是个非常巨大的变化，所以坚持不懈的努力很重要，每天让自己保持在一个进步状态。

小记者:章叔叔，请问您对公司有什么不够满意的地方吗？

章碧鸿:我们的企业跟国际上的知名企业来比还是存在着不少差距，因此我们要不断去发现自身的不足和可以补上的地方，让自己跟世界领先水平之间的距离越来越小，甚至在有一天超过他们。小朋友也一样，在任何时候都不能对自己的现状感到安逸，否则我们将会停滞不前。

小记者:请问您是如何喜欢上创业的？

章碧鸿:不管创业也好，上班也好，首先我们是为了改善我们自己的生活现状。当然金钱只是一方面，我们努力的工作不能一味地看着钱，我们要为自己的理想而奋斗，努力认真对待每一份工作，当你把工作做好了，金钱自然而然也会越来越多，所以说金钱只是你在追求自己的理想和目标时的一个附属品，越努力越幸福。就像我们习大大说的，所有幸福都是奋斗出来的。

小记者:章叔叔，您为什么会选择弹簧这个行业呢？

章碧鸿:每个人在自己还是个小孩子的时候都会给自己定一个理想，让自己有追求有奋斗的小目标，当然目标会随着年龄的增长而变化，但我们不能缺少目标和理想。有了目标我们就要坚持不懈去努力，去奋斗，不能三天打鱼两天晒网。

一个多小时的采访很快结束了，但章叔叔的一番话却深深地印在了我们的脑海里，我们要以他为榜样，每天进步一点点，提高一点点。

(《今日新昌》小记者 胡钦涵 陈昱涵 王子依 陆怡冰 报道)

3



《今日新昌》小记者采访新昌幼教集团总园长何春丽 让幼儿教育之花美丽绽放

1月16日晚，县“两会”召开期间，《今日新昌》小记者专程赴新昌幼教集团总园，就学前教育相关问题采访了县人大代表、新昌幼教集团总园长何春丽。

在问到怎样才能做好幼儿教师时，何园长说，幼儿教师面对的是活泼好动、充满好奇心的小朋友，所以，作为一名幼儿园老师特别需要爱心和耐心。此外，幼儿园老师还必须具备一定的艺术实践能力、广博的文化素养和识物察人的智慧，因为幼儿时期是性格形成和人格发展的重要时期，老师在这个阶段扮演着非常重要的角色。

在问到幼儿教育的特点时，何园长介绍说，幼儿教育以孩子的自主活动为基础，以游戏为基本活动，在学中玩、玩中学，寓教育于各项活动中，促使儿童在天真、活泼、幸福的气氛中得到良好的发展。游戏符合幼儿的年龄特征，能够满足幼儿的各种身心需要；游戏从本质上来看，是幼儿自身一种自由自发的主体性活动，对幼儿发展有着多方面的价值；游戏是幼儿的基本活动形式，也是幼儿基

本的学习方式。所以，游戏在幼儿园课程中居于非常重要的地位。

在谈到幼儿园开展的活动时，何园长如数家珍地举了几个例子：比如三八节让孩子在肚子中装一个皮球，扮演大肚子，体会当妈妈的辛苦，培养孩子们的责任感；立夏有护蛋活动，让孩子带着一个生鸡蛋，吃饭、睡觉、参加活动，坚持三天，从中让孩子感受妈妈带孩子的艰辛；“六一”节还有爱心义卖活动，义卖所得款项会为希望小学建立爱心阅读室，目前已在双彩希望小学和民工子弟学校（育蕾学校）建立了爱心阅读室，明年正策划开设第三所。何园长说，对幼儿来讲，只有在活动中的学习才是有意义的学习，只有在直接经验基础上的学习才是理解性的学习。

采访中，何园长还就学前教育安全隐患、国内外幼儿教育的区别及近年来学前教育的发展变化等问题回答了小记者们的提问。

(《今日新昌》小记者 胡加程琪 潘欣泽 张珂嫣 徐鹏宇 报道)

2



《今日新昌》小记者采访外婆坑村党支部书记林金仁 “我要带乡亲们一起富起来”

1月16日，三名《今日新昌》小记者在县新闻信息传播中心采访了县人大代表、外婆坑村党支部书记林金仁。

林书记跟小记者们讲述了外婆坑村的故事，村里以前缺钱缺粮缺媳妇，林书记就有了一个梦想，要把村子变富变强。经过他和村民们不断的努力，三十年后终于实现了梦想，有了现在的江南第一村——外婆坑村。

小记者经过采访了解到，外婆坑村有11个少数民族，林书记抓住她们能歌善舞的特点，用11种民族文化，建造了11个各具文化特色的房间名宿。通过节假日少数民族的精彩表演，吸引国内外游客，最后慢慢成为大家口中的“江南民族第一村”。

小记者也知道了有机茶的来

历。一开始外婆坑村生产的茶叶是珠茶，一斤茶只能卖两元，价格极低。林书记为了带动村民一起富起来，把珠茶改成龙井茶，价格立马上升到了三十八元一斤，之后又把龙井茶改种成有机茶，价格飙升到几千元一斤。外婆坑村因为有天然的种茶优势，雾大、温差小、泥沙土质好、空气好，没有污染，茶叶浓香又回味长久，至少可以泡三到四次，从此外婆坑村的茶叶供不应求，远销北京，出口美国。

林金仁书记还告诉小记者，他将带领外婆坑村全体村民，响应建设美丽乡村的要求，进一步提升精品民宿和村内景点的档次，同时保留自己的特色，打造“江南民族第一村”的旅游品牌，力争再创辉煌。

(《今日新昌》小记者 蒋朔文 梁宇鑫 蔡莉婕 报道)